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Tirpumo lentelé
Jomai | g+ \Na*|NHj|K*|Li*| Ag® |Mg?|Ca®*|Ba®"|Zn?" |Cu®* |Ni%*| Pb** |Sn?" |Fe?* | Fe3* |AI3*
Br t t t t |t n t t t t t t | m r t t t
CH3;CO00 | ¢ t t t | t| m t t t t t t t r t n t
2_
CO3 Co; t t t t m m n n n n n n r n r r
m
cr t t t t |t n t t t t t t | m r t t t
F t t t t n t n n m n n t n t t n m
r t | t| t | t]|t]| n t t |t | t C:I t | n|m/| t | - |t
NO; t t t t |t t t t t t t t t t t t t
OH™ t NH; t |t Ag20 n m t n n n n n n n n
t n
PO?‘_ t t t t m n n n n n n n n n n n n
Sz_ m t t t t n r r t n n n n n n r r
SO 50, t t t |t n m n n n n n n n n r r
3 m
2_
SO} t t t t | t| m t m | n t t t n t t t t
22—
S103, n t r t n n n n n n n n n n n n n

t — tirpus, m — mazai tirpus, n — netirpus, r — susidarymo metu reaguoja su vandeniu (hidrolizuojasi), britkkSnys
rodo, kad tokio junginio néra. Jeigu junginys skyla, lenteléje nurodytas skilimo produktas.

Pagrindiniy grupiu elementu elektriniai neigiamumai santykiniais vienetais

~Grupés| A IIA IVA VA VIA VIIA VIIIA
Periodai
1 H He
2.1
2 Li Be B C N (0] F Ne
1,0 1,5 2,0 2,5 3,0 3,5 4,0
3 Na Mg Al Si P S Cl Ar
1,0 1,2 1,5 1,8 2,1 2,5 3,0
4 K Ca Ga Ge As Se Br Kr
0,9 1,0 1,7 1,9 2,1 24 2,8 3,0
5 Rb Sr In Sn Sb Te I Xe
0,9 1,0 1,6 1,8 1,9 2,1 2,5 2,6
6 Cs Ba Tl Pb Bi Po At Rn
0,8 1,0 1,6 1,7 1,8 1,9 2.1
7 Fr Ra
0,8 1,0
Metalu itampu eilé
Li | K|{Ba|Ca | Na Mg |Al |Ti |Mn|Zn |Cr | Fe|Co|Ni|Sn|Pb H: | Cu Ag | Pt | Au
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| dalis

Teisingas atsakymas | kiekvienq is 1-30 klausimy vertinamas vienu tasku. | siuos klausimus yra
tik po vieng teisingg atsakymgq.

KO01. Kurioje eilutéje uzraytos alotropiniy atmainy' formulés?

1. COir CO,
2. 'Hir’H
3. 02 ir 03
4, F2 ir BI‘2

KO02. Kurios dujos neskatins metaly korozijos drégname ore?

O,
N>
SO,
CO,

P wODN=

KO03. Kurj miSinj, uzpylus vandeniu, galima iSskirstyti filtruojant?

1. BaCl, ir NaySOy4
2 KzSO4 ir NaNO3
3. CaCOszir MgCO3
4. Al(OH);ir NaCl

K04. Oksidus, kuriy formules R,O3 ir R,Os, sudaro elementai, esantys:

1. 1II A grupéje;
2. IV A grupgje;
3. V A grupeje;

4. VI A grupgje.

KO05. Kurioms medziagoms reaguojant tarpusavyje susidaro tik kalcio karbonatas?

1. Rugstiniam oksidui su baziniu oksidu.
2. Metalui su nemetalu.

3. Metalui su riigstimi’.

4. Rugsciai su hidroksidu.

K06. Su kuria medziaga reaguoja ir butanas, ir butenas?

1. Bry(aq)

2. KMnOy(aq)
3. Hy(d)

4. Cly(d)

! alotropiniy atmainy — odmian alotropowych — aJIOTPOITHBIX Pa3HOBUIHOCTE!H
? riig§timi — kwasem — KMCJIOTOIA
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KO07. Kuris teiginys neteisingai apibiidina riigi¢iyjy liety poveikj'? ' I"' J
1. Ardo ,I!" ’}R L'- |
. pastatus. [T -
2. Ardo metalines konstrukcijas. I’ I Y
3. Trikdo zuvy dauginimosi cikla. vl |l
4. Didina vandens telkiniy eutrofikacija. 1 | || I1 1 1 i
1 i

K08. Kurie cheminiai rysiai* yra HCl vandeniniame tirpale’:
I joninis;
IT kovalentinis polinis;
IIT vandenilinis?

Tik II.
Tik I11I.
Lir I1.
IT ir III.

.

K09. Kurioje reakcijoje neissiskirs vandenilio dujos*?
1. Fe(k) + HCl(aq) —»
2. Zn(k) + NaOH(aq) —»
3. Cu(k) + HNOs(aq) —
4. Mg(k) + H>SO4(aq) —

K10. Pateikta kitimy schema: C;Hg——>—> CHsCl ——> C;HsOH —Y—> CoHy—Z—5 CHyClo.
Kaip vadinamos reakcijos X, Y ir Z?

X Y Z
1. Pri(si)jungimo Atskélimo’ Pakaity
2. Pakaity® Atskelimo Pri(si)jungimo
3. Pakaity Pri(si)jungimo Pakaity
4. Pri(si)jungimo Pakaity Atskélimo

K11. Grynos acto rugsties lydymosi temperatira +16,5 °C. Kuris uZraSas geriausiai atitinka
grynos acto rugsties busena n. s.?
1. CH3COOH(s)
2. CH3COOH (k)
3. CH3COOH (aq)
4. CH3COOH (d)

'rugi¢iyjy liety poveikj — wptyw kwasnych deszczy — BIMSIHME KUCTOTHBIX JOXKIEH
cheminiai rySiai — wiazania chemiczne — XUMUYECKUE CBA3U

? vandeniniame tirpale — w roztworze wodnym — B BOIHOM pacTBOpe

4 vandenilio dujos — wodoru — Bonopoza

> atskélimo — eliminacji — oTIeIIeHMS

6 pakaity — podstawienia — 3aMeLIEHUST
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K12. Tam tikrame organiniame junginyje tarp atomy yra penki ¢ rySiai ir vienas © rySys. Tas
junginys yra:
1. butenas;
2. ctanas;

3. chloretenas;
4. brometanas.

K13. Kurioje eiluteje iSvardyti visi oksidai reaguos su Sarmais?

1 NazO, COz, A1203
2. AlOj3, COy, SO3
3. ZnO, MgO, FeO
4. 7nO0O, Al,0O3, CaO

K14. Kurios riigities jonizacijos negalima pavaizduoti schema HA — H" + A™?

1. CH3COOH(aq)
2. HCl(aq)

3. HNOs(aq)

4. Hl(aq)

K15. Kuriomis salygomis dujos geriausiai tirpsta vandenyje?

1. Esant dideliam slégiui' ir aukstai temperatiirai.
2. Esant dideliam slégiui ir Zemai temperaturai.
3. Esant mazam slégiui ir aukStai temperaturai.

4. Esant maZam slegiui ir Zemai temperaturai.

K16. 0,2 molio HCI atitinka:

1. 7,3 gHCl arba 1,2- 10% molekuliy HCI;
2. 14,6 g HCl arba 1,2 10** molekuliy HCI;
3. 7,3 gHClarba 1,2- 10” molekuliy HCI;
4. 14,6 g HCl arba 1,2 10” molekuliy HCL.

K17. Reakcijos lygtyje

2H,SOq4(konc) + Cu(k) — CuSO4(aq) + X + 2H,0(s)
medziaga X yra:

1. Hp
2. SO,
3. S

4. H,S

! slégiui — ci$nieniu — naBaeHMN

NEPAMIRSKITE ATSAKYMU PERKELTI | SPRENDIMU IR ATSAKYMU LAPA

RIBOTO NAUDOJIMO
(iki teisetai atskleidZiant vokus, kuriuose yra valstybinio brandos egzamino uzduoties ar jos dalies turinys)



71828
RIBOTO NAUDOJIMO
(iki teisetai atskleidZiant vokus, kuriuose yra valstybinio brandos egzamino uzduoties ar jos dalies turinys)
091CHVU1 2009 m. CHEMIJOS VALSTYBINIO BRANDOS EGZAMINO UZDUOTIS

K18. Kuri medziaga yra dujinés agregatinés biisenos' n. s.?

1. C,HsOH

2. GCsHpp

3. CH;NH,

4. HOCH,-CH,0H

K19. Kuriuo vienu reagentu galima atpazinti pateiktas medziagas?

Ag Fe Fe, O3 CuO

1. NayCOs(aq)
2. HCl(aq)

3. NaOH(aq)
4. H,O(s)

K20. Kurj metala galime gauti tik elektrolizes budu?

1. Zn
2. Cu
3. Na
4. Fe

K21. Kuriuos junginius reikety irasyti kitimy eilutéje, Zinant, kad susidares IV junginys yra
netirpus vandenyje?

+0, +H,O +CO,
I - II » i - I1v
I II 111 v
1. Li Li,O LiOH Li,CO3
2. Fe FeO Fe(OH), FeCO;
3. Al Al,O3 Al(OH)3 Al (CO3)3
4. Ca CaO Ca(OH), CaCO3

! dujinés agregatinés biisenos — gazowy stan skupienia — TaA30BOM arperaTHOM COCTOSTHUT
] greg gazowy p
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K22. Kokie cheminiai rySiai yra kalcio karbonato CaCOs kristale?

Kovalentinis nepolinis ir joninis.
Kovalentinis polinis ir joninis.
Joninis ir metaliskasis.
Kovalentinis ir metaliskasis.

PoObN=

K23. Kuri reakcija nevyksta susidarant riugstiems lietums atmosferoje?

N,0s5 + H,O — 2HNO3

SO, + H,O ?HzSOy,

2NO;, + H,O — 2HNO3; + NO
CO; + H,0 2 HyCOs

PON~

K24. Pavaizduotas junginys yra:

(@]
// 1. ragstis
H— C\ 2. esteris
OK 3. aldehidas
4. druska

K25. Vykstant NaCl tirpalo elektrolizei, prie katodo iSsiskirs:

1. Cl,ir NaOH
H, ir NaOH
tik NaOH
tik Clp

A

K26. Kuris i§ pavaizduoty junginiy néra homologinés eilés narys?

OH H2(|:/OH
C
TIL 5y 4T
\T/ HC\C H//CH HC\CH// .
CHs
1. 2. 3.

OH

&

Ca2* CO>

—/

- e—

\O—O
// I
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K27. Ar pusiausviroje  sistemoje  Hp(d) + Clz(d)<_—> 2HCI(d) kei¢iant koncentracija
pusiausvyra' pasislinks reakcijos produkty susidarymo pusén:

I. didinant H; koncentracija;

II. mazinant Cl, koncentracija;
III. mazinant HCI koncentracija?

1. Tik I atveju.
2. Tik IT atveju.
3. [lir III atveju.
4. [IIir III atveju.

K28. Kurio oksido vandeniniame tirpale fenolftaleinas keicia spalva?

1. SO3

2. CO,
3. ZnO
4. BaO

K29. Kuri dalele gali iSstumti vandenilj i§ druskos rigsties tirpalo?

1. Na™
2. 7n
3. Ag
4. Fe*

K30. IS kurio junginio tos pacios reakcijos metu galima gauti ir alkoholj, ir ragstj?

Esterio.

Aldehido.

Nesotaus angliavandenilio®.
Halogeninto angliavandenilio.

PN~

! pusiausvyra — réwnowaga — paBHOBECHE
% nesotaus angliavandenilio — weglowodoru nienasyconego — HEHACHILIEHHOTO YIJIEBOAOPOA
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Il dalis

Kiekvienas 11 dalies klausimas vertinamas 1 tasku.

1. Paragykite bendra elektrony skai¢iy daleléje H;O™ .

3. Apskai¢iuokite propano dujy santykinj tankj' oro atzvilgiu. Atsakyma uzrasykite Simtujy
tikslumu.

STOve.

5. Keli iS $iy junginiy reaguos su NaOH tirpalu?

(|)H
C o)
PN (@]
HC \CH HsC—CH, // HO—C//
H(|)| (|ZH \OH " C\ NH3  SO3
Nt OH OH

6. Kalio salietroje* yra du svarbils augalams makroelementai. Parasykite dar vieno makro-
elemento nemetalo, reikalingo augalams, simbol;.

; santykinj tankj — gesto$¢ wzgledna — OTHOCUTEIBHYIO IUIOTHOCTD
kalio salietroje — saletrze potasowej — HUTpaTe Kalus
? benzenkarboksiriigityje — kwasie benzoesowym — GeH30I{HOIi KHCIIOTE
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8. Apskai¢iuokite pH verte', kai c(OH") = 107" mol/L.

//O
HO—C
\
CH,
H,C 0
4
@] CH—C
N /N
C—NH NH
Ho5N C{| H,C
2N 2 2
\C—NH
7\
o] CH—CH,
O_C/ CH,-CH
- 2= 2
\
OH CHZ_NHZ

! verte — warto§¢ — 3HaYeHUe
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1l dalis

1 klausimas. Nuoviroms' i§ virduliy $alinti galima naudoti acta. Buityje naudojamo acto
koncentracija galima nustatyti titruojant (7Titravimas — reagento tirpalo pylimas is
biuretés® j analizuojamq tirpalg, kol pasibaigia reakcija.)

Biureté 1.1. Titruojant 20 ml acto tirpalo buvo sunaudota
/ 24 ml 5% NaOH tirpalo, kurio tankis 1,01 g/ml.
Buityje naudojamo acto tankis yra 1,055 g/ml.
Apskaiciuokite, acto rugsties mases dali % buityje

naudojamame  acte. = UzraSykite = nuosekly
sprendima.

CH3COOH + NaOH — CH3COONa + H,O

Juodrastis

™
(o)

NaOH (aq)

u(ec[:r:[cec[r:rﬂcnu:rn;;'rﬂiimzﬁre[cn[nc[ru

Popieriaus lapas

(3 taskai)

1.2. Pasitlykite buda, kaip suZinoti, kad reakcija, kurios lygtis uzrasyta 1.1 klausimo formu-
luotéje, ivyko.

CJuodrastis

(1 taskas)

(1 taskas)

! huoviros — osad — HAKUTIb
? biuretés — biurety — GI0peTKM
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1.4.

1.5.

1.6.

1.7.

1.8.

(1 taskas)

Matavimy tikslumas (patikimumas) priklauso nuo daugelio faktoriy. Vienas jy — vizualinj
stebéjima atliekancio Zmogaus regos geba. Kaip pasikeisty titravimo rezultaty tikslumas
naudojant mazesnes koncentracijos NaOH tirpala? Atsakydami atsizvelkite i tai, kad acto
rugsciai neutralizuoti reikes to paties kiekio NaOH.

_______________________________________________________________________ (1 taskas)

(1 taskas)

Kodel mechaninis nuoviry Salinimas néra geriausias budas atsikratyti nuoviry, besikau-
pianciy ant jvairiy pavirSiy?

(1 taskas)
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2 klausimas. Pateiktas periodines lenteles fragmentas.

2.1.

2.2.

2.3.

2.4.

IVA VA VIA VIIA

‘ CH, ‘ NH; ‘ H,O | HF B
IS | HCI
] HBr
| HI

Paliktuose laukeliuose nubrezkite rodykles, Zymincias nurodyty nemetaly hidridy riagstiniy
savybiy stiprejima.
(2 taskai)

Uzrasykite H,O elektronine (Luiso) formule.

(1 taskas)

Visi lentelés fragmente pateikti junginiai, iSskyrus viena, gerai tirpsta vandenyje. ParaSykite
netirpaus' junginio formule.

(1 taskas)

Parasykite, kuriam i§ lenteles fragmente pateikty hidridy biidingos amfoterines savybes.

(1 taskas)

! netirpaus — nierozpuszczalnego — HEpaCTBOPUMOTO
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2.5. Kurio lenteléje pateikto hidrido vandeniniame tirpale fenolftaleinas nusidazys avietine'
spalva?

(1 taskas)

2.6. Kai kuriems lenteléje pateiktiems hidridams tarpusavyje reaguojant susidaro druskos.
ParasSykite vienos druskos formule.

- (1 taskas)

2.7. Kauris i§ lentelés fragmente pateikty hidridy yra $iltnamio efekta® skatinantis junginys?

(1 taskas)

2.8. ParaSykite anglies oksidacijos laipsni metane.

(1 taskas)

! avietine — malinowym — MaJIMHOBEIM
? giltnamio efekta — efekt cieplarniany — MapHUKOBEIA 3P deKT
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3 klausimas. I§ oro gautas azotas' naudojamas amoniako gamyboje:

3.1.

3.2.

3.3.

3.4.

3.5.

kat.
Na(d) + 3Ho(d) < 2NH;(d)

Parasyklte kokiu budu iSgaunamas (1sgryn1namas) azotas i$ oro.

(1 taskas)

(1 taskas)

Juodrastls

(1 taskas)

Nurodykite, 1 kurig puse pasislinks pusiausvyra, jei padidinsime sistemos slegi. Savo
atsakyma pagriskite.

(2 taskai)

Amoniako gamyboje naudojami katalizatoriai. ISnagrin€je paveiksle pateiktg informacija,
remdamiesi periodine elementy lentele, parasykite elementy, labiausiai tinkanc¢iy amoniako
sintezei, bendra pavadinima.

26 N 76

Katalizatoriaus aktyvumas

38 56
35 53

Atominis skaiCius

(1 taskas )

! azotas — azot — a30T
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3.6. Parasykite amonio jono atpazinimo reakcijos' sutrumpinta joning lygtj.

(1 taskas)

3.7. Azotas — inertiskos dujos’. Remdamiesi azoto molekulés elektronine sandara’, paaiskinkite
jo cheminj inertiSkuma.

(1 taskas)

3.8. Kokj turj amoniako (n. s.) galima gauti laboratorijoje, 10,7 g amonio chlorido veikiant 44 ml
5 mol/l natrio Sarmo tirpalo? UZraSykite nuosekly sprendima.

NH,CI(k) + NaOH(aq) ——> NHj(d) + H,O(s) + NaCl(aq)

- Juodrastis

! atpazinimo reakcijos — reakcji rozpoznawczej — peakIuy paclio3HaBAHMsI
% inertiskos dujos — gazy szlachetne — MHepTHBI ra3
? elektronine sandara — konfiguracji elektronowej — 3JIEKTPOHHO# CTPYKTYPhI
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4 klausimas. Etanolis yra naudojamas kaip alternatyvus automobiliy kuras. Supaprastintoje
technologineje schemoje pateikiami du biidai etanoliui gauti.

G HLLEE 4.1. UzZraSykite proceso X pavadinima.
b wedasis
Pirmas hiida: lDisti]iacija ________________________________________________________________
mas bidas (1 taskas)
Gliukozés Etanas
tirpalas GHe 4.2. Parasykite chemine formule junginio, kuriam
X | Mieles Krekingas reaguojant su etenu gaunamas etanolis.
Ftanokio Ftenas Juodrastis :
tirpalas CH, L -
Distiliacija - Y (1 taskas)
Etanolis 4.3. Pagal pateikta technologine schema baikite
. raSyti ir iSlyginkite reakcijos lygti. Nurodykite
reakcijos vyksmo salyga.
CeH,Og————> 2C,H;OH + ..... ..........

(3 taskai)

4.4. Apskaiciuokite, kiek litry 96 % etanolio tirpalo (p = 0,8 g/cm3) po distiliacijos galima gauti
i§ 100 kg 10 % gliukozés tirpalo, jei etanolio iSeiga 30 %. Pateikite nuosekly' sprendima.

© Juodrastis

e (5 taskai)

! nuosekly - ciagte — mocienoBarerbHOE
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4.5. Gliukozei rugstant vyksta ir pienrtugstis rugimas', kurio metu susidaro 2-hidroksipropano
rugstis.

CgH 06— mental ,»cH, -~ CH- COOH

|
OH

Parasykite ir iSlyginkite reakcijos, kai reaguoja iSlydyta 2-hidroksipropano riigstis su natrio
pertekliumi’, lygti. Organinius junginius rasykite sutrumpintomis struktiirinémis
formulémis.

- Juodrastis

! pienriigstis riigimas — fermentacija mlekowa — MOJIOYHOKMCIIOE GPOXEHUE
? pertekliumi — nadmiarem — M36BITKOM
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5 klausimas. Nafta ir gamtinés dujos yra pagrindinis Zmonijos energijos Saltinis. Gamtinése
dujose metanas sudaro 90 proc. jy mases, o gamtiniy dujy tankis yra 0,9 kg/mS.

5.1. ParaSykite pavadinima angliavandenilio, kuris sudaro antra pagal diduma gamtiniy dujy
mases dalj.

(1 taskas)

5.2. Didziausias Zeméje aptiktas gamtiniy dujy telkinys' yra Katare, $iame telkinyje gamtiniy
dujy yra apie 1,5 10” m’. Metano aptinkama ir uz Zemés riby, pvz. Urane. Metanas
sudaro apie 2,3 proc. Urano mases, kuri yra 8,6810 - 10% kg. Kiek karty daugiau ar maziau
metano yra Urane lyginant su didziausiu gamtiniy dujy telkiniu Zeméje? Parasykite
nuosekliais skai¢iavimais pagrista iSvada.

- Juodrastis

(3 taskai)

! telkinys — zloza — MecTOpoXIEHUE
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5.3. ParaSykite 2-metilpropano reakcija su Br, esant intensyviai Sviesai, kai Zzinoma, kad reakcija
vyksta tik prie tretinio anglies atomo. Junginius raSykite sutrumpintomis struktirinémis
formulémis. Pavadinkite Sig reakcija.

- Juodrastis

- Reakcijos lygtis

- Reakcijos pavadinimas

(3 taskai)

5.4. Nafta, iSgaunama Uralo telkiniuose, yra sociyjy ir cikliniy angliavandeniliy miSinys.
Parasykite sutrumpintas struktirines formules dviejy cikloalkany, kuriy molekuliné formule

CsHj.

- Juodrastis

(2 taskai)

5.5. IS naftos gaunamas benzinas, dyzelinas ir kiti produktai. UZraSykite dar vieno produkto,
kuris gaunamas distiliuojant nafta, pavadinima.

(1 taskas)
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6 klausimas. Kai kurie prekybos tinklai sitilo ekologinius maiSelius, kurie gamtoje suyra per
2-3 metus. Jie gaminami i§ biologiSkai suyrancios medZiagos, kurios pagrinda
sudaro kukuriizy krakmolas'.

Krakmolas yra gamtinis polimeras, kurio makro-
molekules fragmenta galima pavaizduoti Sitaip:

6.1.

6.2.

(1 taskas)

6.3. Uzrasykite ir iSlyginkite krakmolo hidrolizés reakcijos lygti ciklinémis struktiirinemis
formulémis ir nurodykite reakcijos vyksmo salyga’.

- Juodrastis

(3 taskai)

! krakmolas — skrobia (krochmal) — kpaxma
% yyksmo salyga — warunek przebiegu — ycoB1e IIpoTeKaHUA
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6.4. IS krakmolo gaunama pieno rugstis, iS kurios galima susintetinti polimera, naudojama
gaminant ekologiSkus sintetinius audinius. Kuriam reakcijy tipui priklauso pateikta
reakcijos lygtis?

OH CHs

| HgC—HC N O_HC\ + 5 HO
C—OH C—1—
% v

(1 taskas)

6.5. Nurodykite priezasti', kodél dabar naudojamus polietileninius ir polipopileninius maiselius
reikety pakeisti ekologiniais maiSeliais, nors Sie maiSeliai yra brangesni.

(1 taskas)

! priezastj — przyczyne — Ipru4auHy
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